



Публикуется статья в поддержку
Демократической партии
«Миллий тикланиш».

Данный материал публикуется
в рамках предвыборной агитации
партий на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ: ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

Президент Шавкат Мирзиёев 15 октября посетил город Алмалык Ташкентской области.



Основой и движущей силой этого города является Алмалыкский горно-металлургический комбинат. Во многом благодаря этому комплексу развивается экономика, создаются рабочие места, жилье, учреждения культуры и образования города.

Сегодня необходимо обеспечивать непрерывный рост, идти в ногу со временем. Глава государства ставит задачу развития каждой сферы на научной основе.

В соответствии с этим налажена подготовка кадров и в Алмалыке. В частности, в городе открыты филиалы Ташкентского государственного технического университета и Московского института стали и сплавов. Недавно в дополнение к ним была создана Инженерная школа Алмалыкского горно-металлургического комбината.

Президент в первую очередь ознакомился с деятельностью данной школы.

Здесь на основе немецкого опыта будут ежегодно готовиться 480 инженеров, смогут повышать квалификацию тысячи сотрудников. Учебный процесс проводится с участием зарубежных профессоров и преподавателей.

Учебная программа разработана на основе передовых образовательных методик Фрайбергской горной академии Германии, компаний GP Günter Porenburg AG и Augubis AG. В соответствии с этим школа оснащена современным учебно-практическим оборудованием по таким направлениям, как механика, металлургия, автоматизация производства, обогащение полезных ископаемых, энергетика.

Глава государства посетил эти кабинеты и побеседовал с молодежью, проходящей обучение.

«Времена меняются, в каждую сферу проникают инновации. Чтобы стать достойными квалифицированными специалистами, вы должны постоянно работать над собой. Будущее комбината в

цифровизации. Необходимо цифровизировать каждый отдел, каждый этап производства», - сказал Шавкат Мирзиёев.

На Алмалыкском горно-металлургическом комбинате строится третья медно-обогатительная фабрика. Специалисты для нее готовят уже сейчас.

За короткое время здесь прошли обучение более 100 молодых людей, которые уже трудоустроены на предприятиях отрасли.

Президент подчеркнул необходимость деятельности школы. Для этого занятия должны проводиться регулярно и, самое главное, быть тесно связанными с практикой.

20 июня этого года состоялось видеоселекторное совещание по вопросам подготовки кадров в инженерных отраслях и дальнейшего совершенствования деятельности высших образовательных учреждений. Тогда было запланировано создание на первом этапе 10 высших инженерных школ. В целях укрепления цепочки «отрасль - предприятие - вуз» будет определен промышленный партнер для каждой из них.

Инженерные школы организуются в составе высших образовательных учреждений по ведущим направлениям. В них будут углубленно преподаваться математика, физика, химия, инженерная графика, информатика и иностранные языки. Бакалавриат и магистратура будут организованы по схеме «4+1». Студенты будут отбираться со второго курса по специальностям для подготовки целевых кадров для промышленных партнеров.

Профессоров и преподавателей этих школ будут направлять на повышение квалификации в ведущие зарубежные учреждения за счет средств фонда «Эл-юрт умиди», соответствующего партнера и университета. Промышленные партнеры исходя из развития

отрасли создадут современные лаборатории.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом освоения месторождения «Ёшлик-1» в Алмалыке и строительства на его базе третьей медно-обогатительной фабрики.

Алмалыкский горно-металлургический комбинат - лидер по добыче цветных, редких и драгоценных металлов. На его долю приходится 5 процентов валовой промышленной продукции страны и 6 процентов экспорта промышленной продукции. В системе комбината работают около 35 тысяч человек.

В прошлом году было произведено 148 тысяч тонн меди, более 17 тонн золота, 162 тонны серебра. Освоено 1 миллиард 100 миллионов долларов инвестиций, экспортировано продукции на 662 миллиона долларов.

В последние годы в результате увеличения объемов геологоразведочных работ и инвестиций открываются новые производственные возможности. Одной из них является месторождение «Ёшлик-1». В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 1 марта 2017 года здесь реализуется перспективный инвестиционный проект.

Площадь месторождения составляет 11 тысяч гектаров. Его запасы также значительны - 65 миллионов тонн руды. Это месторождение содержит 13 видов ценных и редких металлов, таких как золото, медь, серебро, молибден, селен.

Глава государства посетил месторождение, ознакомился с работами по добыче полезных ископаемых, побеседовал со специалистами.

Для производства высококачественной продукции из руд месторождения «Ёшлик-1» возводится третья медно-обогатительная фабрика Алмалыкского горно-металлургического комбината. Закладка фундамента состоялась 29 июля 2021 года.

Стоимость этого крупного проекта составляет 4,6 миллиарда долларов, включая разработку месторождения, строительство фабрики и ее инфраструктуры. В настоящее время вскрыто 200 миллионов кубометров поверхности месторождения, проложен 41 километр железнодорожных путей, установлена подстанция мощностью 650 мегаватт. Доставлено оборудование из США, Великобритании, Германии, Турции, Китая, России и других стран. Ускоренными темпами идет строительство фабрики и другой инфраструктуры.

Президент детально ознакомился с масштабными строительными работами, проводимыми здесь. Была представлена информация об экономической эффективности будущего завода, применяемых на нем передовых технологиях, удобствах в процессе работы.

На первом этапе фабрика будет способна перерабатывать 60 миллионов тонн руды в год. За счет этого ежегодно будет производиться 917 тысяч тонн медных и 2,5 тысячи тонн молибденовых концентратов. Будет обеспечена занятость 5 тысяч 600 человек.

Этот крупный проект также дал импульс развитию смежных отраслей промышленности. Например, введены в строй 6 заводов по поставке металлических конструкций для строительства фабрики. На новый уровень выходят инженерное, IT и профессиональное образование. Возникает спрос на новое жилье и услуги.

На фабрике также будет упрощен процесс логистики. Между всеми корпусами фабрики имеются конвейеры. Это устранит необходимость в ручной погрузке и транспортировке руды и сократит расходы.

На втором этапе мощность достигнет 160 миллионов тонн, или в 3 раза превысит начальный показатель. В результате реализации этих двух этапов к 2028 году предприятие будет иметь мощности по

производству 400 тысяч тонн меди, 50 тонн золота и 270 тонн серебра в год. Таким образом Алмалыкский комбинат станет одним из крупнейших в мире промышленных комплексов в сфере горно-металлургической отрасли.

Согласно международным оценкам, валовые запасы меди в Алмалыке составляют 45 миллионов тонн, а золота - более 5 тысяч тонн. Это один из самых крупных показателей в мире.

Еще одним важным аспектом является то, что сегодня в мире динамично развивается зеленая экономика, электротехника, электромобилестроение. В результате к 2030 году ожидается увеличение потребности в медной продукции на 40 процентов.

Это означает, что продукция Алмалыкского комбината будет востребована на международном рынке в течение многих лет.

В будущем объем выпускаемой комбинатом продукции увеличится более чем в 3 раза, ее стоимость достигнет почти 8 миллиардов долларов. Будет создано 11 тысяч новых высокотехнологичных рабочих мест.

Глава государства посетил ремонтно-механические мастерские предприятия Enter Steel, ознакомился с новым оборудованием и процессом работы.

Сегодня это предприятие, на котором работают 350 человек, производит оборудование и комплектующие для производственных объектов сфер легкой и тяжелой, горнодобывающей и газохимической промышленности. Высока потребность на производимые здесь балки, столбы, эстакады, опоры для линий электропередачи, водонапорные башни, мачты для GSM-антенн, другие металлоконструкции, резервуары высокого давления, электрощиты.

Установленное здесь самое современное оборудование китайского, итальянского, немецкого производства способ-

ствует повышению качества продукции и эффективности производства.

В настоящее время предприятие поставляет комплектующие и для оборудования 3-й медно-обогатительной фабрики.

Глава государства ознакомился с производственным процессом завода и производимой продукцией. Побеседовал с рабочими и служащими. Отметил важность стимулирования таких проектов на территории с развивающейся промышленностью.

Затем в Алмалыке состоялось совещание по обсуждению текущего развития Ташкентской области и задач на перспективу.

Президент Шавкат Мирзиёев подробно проанализировал социально-экономические результаты региона и указал на дополнительные возможности.

За последние семь лет большие изменения произошли и в Ташкентской области. Экономика региона выросла в 1,5 раза, в прошлом году создана добавленная стоимость на 119 триллионов сумов, число предпринимателей увеличилось на 16 тысяч, создано 170 тысяч постоянных рабочих мест. Запущено 826 новых промышленных предприятий стоимостью 6 миллиардов долларов, осуществлен экспорт на 5 миллиардов долларов. В результате за последние четыре года из бедности выведено 70 тысяч семей, а в этом году - 19 тысяч.

Ташкентская область занимает первое место в республике по количеству районов и городов. В государственных учреждениях региона работают около 10 тысяч человек. В 1 тысяче 25 махаллях насчитывается 6 123 членов «махаллинских семей». Отмечалось, что это достоянная сила для развития городов и сел, повышения уровня жизни населения при задействовании внутренних возможностей.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

УЧАСТНИКАМ МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ИСЛАМ - РЕЛИГИЯ ДОБРА И МИРА»

Уважаемые участники конференции!
Дорогие друзья!

Искренне поздравляю вас с открытием международной конференции «Ислам - религия добра и мира», которая проходит в наших городах - столице Ташкенте и древней Хиве.

Дорогие гости из стран дальнего и ближнего зарубежья - руководители авторитетных международных исламских организаций, известные ученые и улемы, общественные деятели и исследователи - мы видим в вас послов мира, дружбы и согласия.

Мы хорошо знаем и высоко ценим вашу активную деятельность, направленную на раскрытие гуманистической сути священной религии ислам, изучение и широкую популяризацию наследия великих мусульманских мыслителей, внесших огромный вклад в развитие мировой науки и цивилизации.

От имени нашего народа и от себя лично выражаю вам глубокую признательность за ваши благие дела.

Добро пожаловать в гостеприимный Узбекистан!

Дорогие друзья!

Как известно, проведение сегодняшней конференции было инициировано Узбекистаном на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 19 сентября 2023 года в Нью-Йорке.

Мы рады, что эту добрую инициативу поддержало международное сообщество и такие, как вы, просвещенные и разносторонне мыслящие личности.

Наша конференция, конечно, не случайно названа «Ислам - религия добра и мира». Всем хорошо известно, что ислам - это великое учение, ниспосланное человечеству как религия мира и благих деяний. Так, в 208 аяте суры «Ал-Бакара» священного Корана звучит призыв: «**О те, которые уверовали, всецело вступайте в дело мира!**».

В известном хадисе, который приводит наш

выдающийся соотечественник Имам Термизи, говорится: «**Прогните у Аллаха прощения и мира. Потому что никому не было дано лучшей благодати после веры, чем мир**», тем самым особо подчеркивается неоспоримое значение мира и стабильности в жизни человечества.

Сегодня в Новом Узбекистане осуществляются масштабные реформы, направленные на бережное сохранение, научное изучение, доведение до наших соотечественников и мировой общественности благородных ценностей ислама, наследия всемирно известных ученых и улемов.

Ярким подтверждением этого являются созданные в нашей стране в последние семь лет международные научно-исследовательские центры Имама Бухари, Имама Термизи, Имама Мотуриды, организация деятельности уникального Центра исламской цивилизации.

Кроме того, переведены на узбекский язык бесценные для исламского мира произведения Имама Бухари «Сахихи Бухорий», «Тарих», «Халку

афёл ал-ибод», Имама Термизи - «Сунани Термизий», Имама Мотуриды - «Тавхидот ал-Куръон», «Тавхид», Абу Муина Насафи - «Табсиратул адилла», Бурханиддина Маргинани - «Хидоя», к ним подготовлены современные комментарии, и эта работа последовательно продолжается.

Все мы свидетели того, как в последние годы наряду с позитивными сторонами глобализации в мире наблюдаются и негативные тенденции, в частности, проявления исламофобии, влияющие на мышление, образ жизни, культуру, традиции и ценности мусульманских обществ.

В этой связи, несомненно, большое значение будет иметь обсуждение на нашей конференции таких важных тем, как укрепление мира и спокойствия на Земле, сохранение исконных мусульманских ценностей, развитие религии ислам в условиях глобализации в гармонии с современными реалиями, предотвращение различных угроз духовной чистоте и нравственности, социальная защита в исламе.

Уверен, что открытые дискуссии в ходе конференции, выдвигаемые идеи и инициативы станут важным шагом в раскрытии и популяризации истинной сути священной религии ислам, ее благих идей, служащих добру и миру.

В рамках международной конференции вы непосредственно ознакомитесь с созданными в нашей стране условиями для мусульман, осуществляемой работой по обеспечению свободы совести, почитанию памяти великих предков, проведению исследований и популяризации их научно-просветительского наследия, редких рукописей и, надеюсь, представите новые предложения и рекомендации по дальнейшему развитию нашего сотрудничества в этом направлении.

Еще раз поздравляю вас с открытием сегодняшнего авторитетного форума, прошу у Всевышнего для всех вас крепкого здоровья и успехов в научной и творческой деятельности.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ: ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

«Ожидание. Начало на 1-й стр.»

Выявлены возможности привлечения дополнительно 13 миллиардов долларов инвестиций, создания 500 тысяч рабочих мест и поступления в бюджет 3,5 триллиона сумов. Отмечалось, что для превращения этих возможностей в результат по каждому из 22 районов и городов будут вынесены отдельные решения правительства.

В области с каждым днем растет интерес к предпринимательству. Предприятия столицы также ищут место в Ташкентской области из-за близости инфраструктуры, низкой стоимости земли, налога на имущество и рабочей силы. В связи с этим подчеркнута, что Ташкентский, Кибрайский, Зангиатинский, Юкориичиркинский, Уртачирчикский районы, города Чирчик и Нурафшан должны развиваться в гармонии с районами столицы.

Например, в Ташкентском районе на 97 гектарах будет создан индустриальный технопарк. В нем будут размещены проекты с высокой добавленной стоимостью на 350 миллионов долларов с участием предпринимателей и банков. В районе есть возможность построить многоэтажные дома, новые санатории, спортивные и развлекательные заведения.

Доля городов Ангрена, Алмалыка, Ахангарана, Пскентского и Ахангаранского районов в промышленности области составляет 50 процентов. Они расположены рядом и богаты запасами сырья. Отмечалось, что для организации производства в этих городах и районах на основе кооперации и создания кластера будет реализована совершенно новая система - программа «Промышленный треугольник».

В данном регионе действуют 1100 предприятий. За счет новых проектов в течение 2-3 лет их число достигнет 1,5 тысячи. В результате кооперации снизятся как транспортные расходы, так и себестоимость продукции.

К примеру, Алмалыкский комбинат закупает продукцию на 9 триллионов сумов в год. Отмечалось, что это большая возможность для 5 близлежащих городов и районов.

Подчеркнуто, что до конца года можно довести объем иностранных инвестиций до 2 миллиардов долларов, экспорта - до 1,5 миллиарда долларов, завершить 661 проект и создать 30 тысяч рабочих мест.

Поставлена задача провести тщательный анализ спроса в машиностроении и разработать трехлетнюю программу по расширению локализации и усилению кооперации с крупными предприятиями. В Ташкентской области много земли и воды. Однако средний доход с 1 гектара ниже, чем в других областях. За последние три года 21 тысяча гектаров земли в области передана для земледелия 57 тысячам жителей.

Экспорт плодовоовощной продукции не достиг прошлогоднего уровня. Из-за неэффективности 2200 гектаров садов и вино-

градников ежегодно теряется экспорт на 10 миллионов долларов. По внедрению водосберегающих технологий Ташкентская область занимает последнее место.

Из-за этих и других недостатков заместитель хокима области по сельскому хозяйству был освобожден от должности.

Отмечено, что на основе новой системы садоводства будут созданы плантации малины и голубики на предгорных землях в Ахангаране и Бостанлыке, виноградники и черешневые сады - в Паркенте и Ахангаране. В Ангрене будет налажено производство гранатового сока, в Ахангаранском районе - переработка сливы. В этом году семьям Ташкентской области предоставят дополнительно 5 тысяч гектаров земли для ведения сельского хозяйства и садоводства.

Дано указание сделать область образцовой в садоводстве и довести экспорт до 300 миллионов долларов.

На совещании также проанализированы вопросы сокращения бедности.

На сегодняшний день в Ташкентской области осталось 63 тысячи малообеспеченных семей, из которых 190 тысяч членов являются трудоспособными. В рамках программы «От бедности - к процветанию» в следующем году планируется вывести из бедности 116 тысяч жителей области.

Но этого недостаточно. Например, Ташкентская область занимает последнее место в республике по трудоустройству населения посредством малого бизнеса. Только 25 процентов промышленности области приходится на малый бизнес. В связи с этим даны поручения по развитию предпринимательства и созданию источников дохода для населения.

Для этого поставлена задача в течение года обеспечить занятость 27 тысяч малообеспеченных граждан на основе опыта Сайхунбада, 8,5 тысячи - на основе опыта Зарбодора, 39 тысяч - на основе опыта Уйчи, 10 тысяч - на основе опыта Гиждувана.

В результате выделения 1 триллиона сумов льготных кредитов и 32 миллиардов сумов субсидий на проекты малого бизнеса к предпринимательской деятельности будут привлечены 30 тысяч человек.

В последнее время число людей, выехавших из Ташкентской области на низкооплачиваемые работы за границу, сократилось на 30 тысяч. Однако было отмечено, что 158 тысяч граждан все еще работают за рубежом.

Теперь будет усовершенствована деятельность Агентства по миграции и внедрены новые подходы по обеспечению населения безопасной и высокооплачиваемой работой. Людей, вернувшихся после сезонной работы за границей и желающих снова уехать, будут обучать высокооплачиваемым профессиям. Тех, кто уже имеет профессию, будут обучать иностранным языкам.

Ташкентская область, обладающая прекрасной природой и удобной инфраструктурой, имеет высокий туристический

потенциал. Но из-за того, что спрос превышает предложение, цены на туристические услуги высокие. Отмечалось, что есть возможность увеличить количество туристических объектов, удвоить объем услуг и привлечь 10 миллионов туристов. Ответственным лицам поручено сформировать проекты на 1,5 миллиарда долларов на следующий год.

На совещании также затронуты вопросы подготовки к зимнему сезону и энергопотребления. Даны поручения по замене энергоемкого оборудования на крупные предприятия и обеспечению теплом махаллей.

Хокимы Ташкентской области, городов и районов, а также руководители отраслей представили информацию о планах работы. Глава государства провел искренний диалог с представителями населения.

В этот день Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью Алмалыкского горно-металлургического комбината и новыми инвестиционными проектами.

Экономические реформы приносят результаты во всех отраслях. За последние шесть лет на Алмалыкском комбинате объем промышленной продукции вырос в 1,8 раза, локализация - в 7,7 раза, инвестиции - в 13 раз. В рамках стратегии «Цифровой АТМК - 2030» реализовано более 70 проектов.

В настоящее время строятся новые комплексы, увеличиваются существующие мощности. Если за 75-летнюю историю комбината было построено две фабрики, то теперь темпы роста новых мощностей ускорились. В 2021 году на базе месторождения «Ешлик-1» началось строительство 3-й медно-обогатительной фабрики. Теперь в рамках второго этапа этого проекта начинается строительство 4-й медно-обогатительной фабрики.

Глава государства нажал символическую кнопку и дал старт строительству нового завода.

Благодаря проекту стоимостью 5,3 миллиарда долларов будут созданы мощности по получению 146 тысяч тонн медного катода, 13 тонн золота и 73 тонн серебра в год. Годовой объем производства достигнет 1,9 миллиарда долларов. На фабрике и ее инфраструктурных объектах будут работать более 3 тысяч человек.

К проекту привлечены итальянская компания Wood и британская Worley Parsons. Предусмотрено применение в производстве высокотехнологичных, экологически безопасных и экономичных технологий.

Следует отметить, что в настоящее время проектируется 5-я медно-обогатительная фабрика Алмалыкского горно-металлургического комбината.

На этом визит Президента Шавката Мирзиёева в Ташкентскую область завершился.

**З. Жонибеков.
И. Аввалбоев.
Корреспонденты З.А.**

■ ■ ■ Адреса благополучия

Инициативность и солидарность населения Учкурганского района Наманганской области, а также сопровождающая их на пути развития склонность к творчеству и созидательству являются факторами прогресса всего региона.

ЗАВОЕВЫВАЯ ЛИДИРУЮЩИЕ ПОЗИЦИИ

В районе - широкомасштабные преобразования. На территории 64 махаллей живут свыше 186 тысяч человек. В каждой ведется системная работа в сфере развития предпринимательства, обеспечения занятости населения и сокращения бедности. По инициативе Президента страны в этих направлениях налажены эффективные методы «махаллабай» и «хонадонбай». Помощники хокима, начав свою деятельность в махаллях, принимают практические меры в области развития предпринимательства и создания рабочих мест. Оказывают содействие в выделении земельных площадей и кредитов, развитии инфраструктуры, обучении профессиям, другую необходимую поддержку.

Так, ООО «DB GROUP ECO» разработало проект по налаживанию системы разведения гражданами рыбы на основе принципа «Одна махалла - один вид продукции». На участке площадью 46 га, принадлежащем ИП ООО «MR-FISH NAMANGAN COMPANY», размещен рыбоводческий комплекс (стоимость 13 млн долларов). ООО «UCHKURGAN-AGRO-EXPORT» запланировало создать 50 рабочих мест в результате запуска на 10 га проекта общей стоимостью 80 млрд сумов. При этом 25 млрд - средства инициатора проекта, а 55 млрд - банковский кредит. На сегодня под водоём залит бетон. С вводом предприятия в эксплуатацию здесь будут получать до 1000 тонн рыбы в год.

Стремление к развитию можно наблюдать и на примере деятельности СП «Uztex Uchkurgan» (Узбекистан - Великобритания - Сингапур). Пряильно-ткацкий комплекс специализируется на производстве пряжи, многослойной нити, хлопковых тканей и готовой продукции. В качестве сырья используются хлопок и смешанное волокно. На строительство данного комплекса, площадь которого составляет чуть менее 16 га, внедрение новых технологий и приобретение современного оборудования затрачено около 120 млн долларов. Годовая производственная мощность составляет 16,5 тысячи тонн пряжи и 7 тысяч тонн хлопковой махровой ткани, а количество созданных рабочих мест - более 3000.

Активно идет работа и у ООО «Zarafshon Textile», где трудятся 200 женщин. За счет того, что годовой производственный объем трикотажной продукции вырос до 1,1 млрд сумов, в местный бюджет поступает дополнительно 50 млн сумов. Экспорт товара составляет около 70 тысяч долларов.

ООО «Мусатфо барака савдо бизнес», которым руководит предприниматель Шокиржон Умаркулов, выращивает 62 тысячи саженцев клубники на участке площадью 45 соток в махалле «Атлас». Общая стоимость проекта 1,5 млрд сумов. Обеспечена занятость 26 человек. В год в теплице собирают в среднем 35-40 тонн клубники. Недавно выращивание клубники пере-



шло на кооперативный метод и к проекту прикрепили 4 СГМ. Количество членов кооператива уже свыше 50. За год собирают 32 тонны клубники, доход составляет 4 млрд сумов. Чистая прибыль после вычета расходов равна 3,4 млрд. Из общего объема урожая 18 тонн экспортируется.

На сегодня предприниматель вырастил до нужного размера свыше 300 тысяч саженцев экспортной клубники сорта «азия», которые планируется распределить между 100 семьями.

В районе, наверное, нет такого человека, который не знал бы Гулхумор Тагаеву или не слышал о ее благих инициативах. Энергичная бизнесвумен начала работу на участке площадью около 10 гектаров. Сейчас у нее многопрофильное фермерское хозяйство. В результате стараний предпринимчивой соотечественницы работу получил 671 житель района.

На участке площадью более чем 100 гектаров выращиваем хлопок, пшеницу и овощи. Кроме того, разводим зарубежные породы коров и снабжаем население молоком, говядиной. Также у нас есть теплица площадью 30 соток, где выращиваем лимоны, зелень и клубнику, - говорит Гулхумор опа. - Наладили и вылучку хлеба, открыли больницу на 90 коек.

Помимо этого, в целях воспитания физического здорового молодого поколения, организации для него полезного досуга и популяризации спорта в районе возводятся спортивный комплекс на участке площадью 1,5 га. За счет реализации проекта будет создано свыше 50 рабочих мест. Там можно будет заниматься 14 видами спорта, например, мини-футболом, баскетболом, волейболом, плаванием. Построят также открытые и закрытые бассейны, а также женские и мужские фитнес-клубы.

За счет реализации проекта «Переработка фруктов и овощей» (производство томатной пасты) со стороны ООО «BIZNES MEGA EXPRESS», созданного в СГМ «Тегирмон»,

будет обеспечена занятость 100 граждан, а объем районной промышленности увеличится до 50 млрд сумов.

В результате осуществления проектов и необходимых мероприятий будет произведено промышленной продукции на 1 трлн сумов, сельскохозяйственной - на 3,3 трлн. Также планируется выполнить подрядческие работы на 564,5 млрд.

Из 1442 выпускников школ в вузы поступили 777 человек. Таким образом, этот показатель вырос до 53,9 процента. А общеобразовательные школы, где качество образования считается низким и нет достаточного материально-технического снабжения, будут превращены в «Образцовые школы».

Теперь в районе 219 дошкольных образовательных организаций, а показатель охвата детей дошкольного возраста удалось поднять до 83,7 процента.

До 2026 года количество дошкольных образовательных организаций в районе достигнет 254, а дошкольным образованием будет охвачено 90 процентов детей от трех до семи лет.

Под урожай 2024 года выделено 19 439 га, из которых 9436 га - хлопок, 6890 га - пшеница, 50 га - рис, 765 га - овощи, 1228 га - кормовая база для скота, 1070 га - прочие сельскохозяйственные посевы.

В целях оказания поддержки руководителям секторов для кардинального улучшения условий жизни населения 64 махаллей и социально-экономического развития предписано выделить средства за счет перевыполнения плана доходов местного бюджета.

Словом, за этими цифрами стоит огромный труд. Мы уверены, что инициативных учкурганцев, которые в ходе реформ энергично берутся за любую работу во всех сферах и шагают в первых рядах, будут ждать новые достижения.

**Фируза Атаханова.
«Правда Востока».**
Наманганская область.

■ ■ ■ Тенденции

Рост цен на продовольствие в мире, инфляционные риски показывают: обеспечение продовольственной безопасности по-прежнему наиболее актуальный вопрос. Одним из стратегических направлений обеспечения национальной продовольственной безопасности определена рыбная отрасль, которая в последние годы увеличила долю своего присутствия в структуре экономики страны.

Повышение деловой активности, привлечение инвестиций, внедрение прогрессивных технологий выращивания рыбы преимущественно на основе опыта Китая, а также систематический анализ состояния рыбоводства на территории, создание необходимых условий для предпринимателей и домохозяйств населения способствовали тому, что объем интенсивного выращивания аквакультуры в регионе заметно вырос.

По официальным данным, в 2023 году хозяйства Навоийской области произведено 14,7 тысячи тонн рыбы. Появляются новые технологии, позволяющиекратноувеличитьпроизводство, в том числе промышленное. По прогнозам экспертов, в 2024 году объем ловли рыбы в республике вырастет до 900 тысяч тонн, число семей, занятых рыбоводством, увеличится до 13,5 тысячи, из них 10 900 - на основе интенсивного метода.

В Навоийской области интенсифицировано более 380 га земель для искусственных водоёмов. Постановление Президента «О мерах по совершенствованию порядка использования водоёмов для нужд рыбоводческих хозяйств, а также развитию объектов лова рыбы и прибрежного туризма» от 18 августа 2023 года предоставило предпринимателям возможность арендовать государственные водоёмы через онлайн-платформу E-auction и таким образом заниматься разведением рыбы. Как результат - рост числа рыбных хозяйств, повышение объема заготовки рыбной продукции.

По данным ООО «Навоийбалкисаноат», сегодня в регионе насчитывается более 250 рыболовных хозяйств. Одно из них осуществляет деятельность в естественном водоёме в Тудакуле на площади 21 673 га. Остальные - в искусственных бассейнах и водохранилищах на 1743 га. За счет ведения в последние три года интенсивного рыбоводства треть всех акваторий в области перешла на метод выращива-

РЫБОВОДСТВО: ГАРАНТИРОВАННАЯ ЗАНЯТОСТЬ И СТАБИЛЬНЫЙ ДОХОД



ния, который включает кормление рыбы и создание с помощью удобрения и мелиорации водоёмов богатой кормовой базы.

Кроме того, выросла рыбопродуктивность. Если раньше традиционным воспроизводством выращивалось до трех тонн рыбы с гектара водного зеркала, сегодня этот показателькратновозрос. В частности, в 2019 году из Венгрии импортировано 390 родительских особей карпа. В настоящее время данный вид рыбы выращивается в хозяйствах всего Навоийского региона. При этом на гектар устанавливаются не менее четырех аэраторов, и рыба снабжается кислородом.

В 2025 году планируется расширить районы разведения рыбы, в частности, включить дополнительно в программу интенсивного рыбоводства Канимекский и Кызылтепинский районы, внести изменения в стратегию выращивания традиционных видов рыб и заменить их морскими обитателями, например, креветками и белугой, чтобы выйти на рынок черной

икры. В области начата работа по завозу продуктивных видов рыбы из-за рубежа и их акклиматизации.

Увеличиваясь с каждым годом в регионе количество предприятий, занимающихся аквакультурой, по мнению специалистов сферы, указывает на рост популярности этого бизнеса. Так, ООО «Golden Lake Fish» в Кызылтепинском районе запустило инкубационный цех мощностью 140 млн штук, специализирующийся на производстве линчюк. Теперь количество таких сооружений по искусственному воспроизводству водных биоресурсов в области выросло до шести, их общая мощность составляет 252 млн особей молоди.

Также на площади 25 га (мощность - 1 млн) запущены репродуктивные пруды, специализирующиеся на выращивании мальков. Общая площадь составила 592 га (40 млн).

Аквакультура в регионе активно финансируется. Сообщается: за последний год реализовано семь рыбоводческих проектов общей стоимостью

29,1 млрд сумов, создано 167 рабочих мест. Местные специалисты работают исключительно на результат. Имеющиеся в распоряжении рыбохозяйственных предприятий производственные мощности и современные технологии, а также планомерное ведение организационных мероприятий, как ожидается, позволят довести в 2024 году объем выращивания рыбы до 35 тысяч тонн.

В этом году в Навбахорском районе создано рыболовное хозяйство ООО «Navbahor golden fish» по выращиванию пресноводной аквакультуры. Здесь рыбу выращивают на основе полунтенсивной технологии, которая в настоящее время является основой отрасли и доступным методом: устанавливают аэрационные устройства, обогащающие воду кислородом и формирующую ее расход до четырех единиц на гектар пруда, а также производят самостоятельное кормление рыбы в строго установленное время. В результате продуктивность рыбоводства увеличивается в три-четыре раза. Работники хозяйства в режиме реального времени с помощью специально установленных датчиков осуществляют мониторинг состава и температурного режима воды, чтобы обеспечить соответствующий водный климат для рыб.

На территории заброшенных земель махалли «Ижанд» Навбахорского района взяли в аренду 25 гектаров: на пяти будем выращивать кормовые культуры, 20 освоили под рыбоводство, - рассказывает представитель ООО «Navbahor golden fish» Шухрат Давронов. - В настоящее время введены в эксплуатацию семь прудов на площади 7,5 га, приспособленных для лова рыбы два раза в год по китайской технологии, где важную роль занимает кормление. Рыбы кормятся плавающим в воде экологически чистым и качественным кормом, обогащенным витаминами. В его составе девять видов компонентов, он не оставляет никаких химических следов в организме водных обитателей. Зарыбили пруды по установленной технологии: на 90 процентов сазаном и на 10 - толстолобиком. Вес каждой рыбы в среднем составляет 1700-1800 граммов, а из одного пруда планируется выращивать 25-30 тонн в год. В 2024-м намечено произвести 50 тонн товарной рыбы из молоди, которую выращиваем в небольшой лаборатории. Также приобретаем у специализированных хозяйств, ориентированных на воспроизводство рыбных мальков. Работа фермы на полную мощность позволяет производить 500 тонн рыбы.

Действующее в Навбахорском районе ООО «Яшил орол» создано в 2022 году. Здесь на 10 гектарах по суперинтенсивной технологии два раза в

год из шести прудов получают урожай венгерского карпа и белого толстолобика. В 2023 году выращено 400 тонн рыбы. В применяемой технологии важное значение имеет наличие постоянного электричества для обогащения воды кислородом. Для этого установили солнечные панели. По словам директора рыбного хозяйства Маъруфжона Каримова, в среднем ежегодно выращивается и поставляется потребителям до 250 тонн рыбы.

В нашей стране достаточно ресурсов, чтобы развивать рыбоводство. Нарращивание потенциала в этом сегменте аграрного сектора обеспечивается за счет разведения рыбы в домохозяйствах населения. В частности, согласно постановлению Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию рыбной отрасли» от 13 января 2022 года, физическим лицам разрешается разведение рыбы в своих домохозяйствах в качестве самозанятого лица. Цели дальнейшего развития отечественной рыбной отрасли, увеличение объема разведения рыбы на основе интенсивного метода, который особенно ценен в обеспечении занятости и повышении доходов населения, живущего в сельской местности. Кроме того, этот готивый проект для семейного предпринимательства, сокращения бедности и создания источников дохода для каждой семьи.

Например, на семейном предприятии «Асл фиш» Навбахорского района, созданном в этом году, на трех га полунтенсивным методом выращиваются карп и белый толстолобик. Годовая производственная мощность предприятия составляет 60 тонн, создано четыре дополнительных рабочих места. Проживающие в СГМ «Коровултепа» местные жители организовали производство рыбы и на четырех сотках личной приусадебной земли выращивают сазана.

На сегодня по межведомственному аппаратно-программному комплексу «Единая национальная система труда» обеспечены формирование и ведение данных о трудовой деятельности 648 человек, работающих в 295 рыбных хозяйствах Навоийской области. Также оказана помощь 57 рыбоводческим хозяйствам в государственной регистрации и постановке их на кадастровый учет, а также в трудоустройстве там 121 безработному. Трем предпринимателям области обеспечено выделение кредита на новые проекты в размере 33 млрд 530 млн сумов.

**Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».**
Фото Сергея Никоненко.
Навоийская область.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ И ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ЦЕННОСТИ - ВАЖНАЯ ОСНОВА ДУХОВНОГО ВОЗРОЖДЕНИЯ И КУЛЬТУРНОГО ПРОГРЕССА



“MILLIY TIKLANISH” DEMOKRATIK PARTIYASI

Нынешние стремительные преобразования во всех сферах страны способствуют дальнейшему развитию Нового Узбекистана. Эти изменения служат и более эффективной

организации деятельности Демократической партии «Миллий тикланиш».

В Основном законе в очередной раз признана важная роль национальных и общечеловеческих ценностей в развитии духовности, особенно в воспитании молодого поколения.

Включение в Конституцию в новой редакции нормы о том, что государство и общество заботятся о формировании у детей и молодежи приверженности национальным и общечеловеческим ценностям, гордости за страну и богатое культурное наследие, чувства патриотизма, служит правовой базой и надежной защитой для развития.

Все вышеперечисленные призывы выбрали в себя идеи и взгляды, составляющие систему национальных ценностей нашего народа. В центре благородной цели формирования основ третьего Ренессанса находятся высшие ценности - человек и его жизнь, а принятие Стратегии «Узбекистан - 2030», состоящей из ста благородных целей по дальнейшему возвышению чести и достоинства человека, создает благоприятные условия для возрождения национальных ценностей и их дальнейшего укрепления.

Демократическая партия «Миллий тикланиш» в преамбуле своей предвыборной программы на 2025-2029 годы отмечает: «Признавая эффективность широкомасштабных реформ, реализованных за последние семь лет Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым по построению сильного государства - Нового Узбекистана, партия всесторонне поддерживает реализацию целей Стратегии «Узбекистан - 2030».

На проходящих очередных выборах в парламент и местные Кенгаши мы определили главной целью решение задачи «Построение процветающего общества с опорой на сильное государство, законы которого находятся в гармонии национальных ценностей с общечеловеческими, где основной ценностью является человек», а главным девизом - идею «Развитие на основе ценностей».

Для нас девиз «Развитие на основе ценностей» является объединяющим призывом добиться благополучия народа и сделать Узбекистан сильным государством, где будут гармонично сочетаться национальные культурные ценности и прогресс.

Национальные ценности - это совокупность духовных, культурных, социальных и исторических принципов, объединяющих нацию, формирующих идентичность и определяющих ее поведение на индивидуальном и коллективном уровнях. Национальные ценности - бесценное наследие, передающееся из поколения в поколение. Специалисты в этой области утверждают, что ценности бывают природными, материальными, духовными, социально-политическими, моральными, экономическими, с точки зрения их применения - личными, семейными, коллективными, национальными, региональными и универсальными.

Во всех разделах предвыборной программы партии определены конкретные цели и задачи по возрождению наших ценностей и их развитию. Второе направление программы носит название «Духовный рост и развитие культуры» и состоит из трех разделов и 26 задач.

РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ И ДУХОВНОСТИ, СОХРАНЕНИЕ И ПРИУМОЖЕНИЕ ЦЕННОСТЕЙ - НАШИ ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ

Партия призывает каждого соотечественника сплотиться вокруг идеи «Мы единый народ, мы узбекистанцы», независимо от того, в какой точке планеты мы находимся,

осознать свою принадлежность Родине, вооружить людей творческими идеями на основе национальных ценностей.

Мы знаем, что духовность и культура составляют основу наших национальных ценностей, и абсолютно уверены: человек, сознательно ощущающий принадлежность к высокодуховному и культурному народу, никогда не последует за морально и идейно низкой культурой, не впадет в зависимость. Поэтому партия признает обеспечение духовного развития и выведение культуры на новый уровень основой стабильности социальной и духовной среды в обществе.

Партия считает, что принцип «История - маяк к будущему!» должен стать программным в процессе ее духовного роста. С этой точки зрения основу политики нашей партии составляет опора на развитие нашей государственности, имеющей трехтысячелетнюю историю; на научное, культурное и духовное наследие наших великих предков, внесших неоценимый вклад в развитие мировой цивилизации.

В своей предвыборной программе партия отмечает, что для реализации потенциала человека важны его духовный мир и культурное мировоззрение. С целью повышения уровня духовного и культурного развития общества путем популяризации культуры чтения, пропаганды театра, кино и других направлений искусства мы выдвигаем следующие предложения:

- повышение ответственности хокимов в сферах культуры и образования;
- разработка программы развития театрального искусства;

средства продвижения национальных ценностей.

Продолжим тему, рассмотрев несколько примеров того, какую значимость в формировании культуры чтения имеет развитие детской литературы. Ведь самосознание - интеллектуальный процесс, а развитие интеллектуальных способностей неразрывно связано с культурой чтения.

Возрастает внимание к библиотекам в нашей стране. Для читателей создаются необходимые условия. Большое значение для дальнейшего усиления работы в этом направлении имеет пополнение книжных фондов информационно-библиотечных учреждений новыми изданиями.

В ходе контрольно-аналитической работы, проведенной нашей партией с участием депутатских групп по этому вопросу, установлено наличие реальной необходимости в обновлении некоторых информационно-библиотечных фондов, обслуживающих население страны.

Считаем важным усилить снабжение информационно-библиотечных фондов, находящихся в ведении Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои, усилить внимание к строительству и реконструкции зданий, в которых располагаются библиотеки.

В последние годы наша партия рассматривает в качестве одной из основных задач развитие детской литературы. В новой программе партии определены задачи развития детской литературы, музыки, искусства, кино, мультфильмов, издательской деятельности.

Несмотря на принятие Национальной программы развития и поддерж-

70 процентов общего количества книг, изданных в Турции, Италии, Испании, Японии, составляет детская литература, 30 процентов - литература для взрослых.

Продвигаемое партией предложение о развитии детской литературы, музыки, искусства, кино, мультфильмов, издательской деятельности - важная инициатива, нацеленная на решение ряда актуальных вопросов.

В предвыборную программу включена задача по классификации ценностей, созданию перечня тех, которые необходимо восстановить, обеспечить их преемственность и популяризацию.

считаем, что такой анализ убедит тех, кто увлечен потребительской культурой и схожими настроениями, в наличии огромных преимуществ национальных ценностей для человека.

ОХРАНА КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ, ИСПОЛЬЗОВАНИЕ, СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОЙ БАЗЫ - В ЦЕНТРЕ НАШЕГО ВНИМАНИЯ

Развитие культуры имеет важное значение в социальном, экономическом и политическом развитии наро-

дные инициативы по выявлению незарегистрированных объектов культурного наследия, их охране, предотвращению исчезновения или разрушения, а также превращению археологических памятников в музеи под открытым небом, регистрации объектов культурного наследия, совершенствованию порядка их хранения и использования, возвращению в страну подлинников или копий отечественных древних рукописей, книг и других предметов антиквариата, хранящихся за рубежом, внесению объектов культурного, природного и иного наследия Узбекистана в списки ЮНЕСКО.

Реализация этих инициатив позволит сохранить и передать следующим поколениям нашу богатую историю и культурное наследие, усилить его правовую защиту, прославить наш народ перед другими народами мира.

ПРОПАГАНДА ГОСУДАРСТВЕННОГО ЯЗЫКА В НАШЕЙ СТРАНЕ И ЗА РУБЕЖОМ - НАША ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

В целях бескомпромиссной защиты национальных интересов при любых обстоятельствах, развития общества не за счет чуждой культуры, а основываясь на национальных обычаях, традициях и ценностях, партия в разделе «Духовный рост и развитие культуры» в своей предвыборной программе уделяет особое внимание повышению статуса государственного языка, его широкой пропаганде в стране и за рубежом.

Язык является одним из факторов сохранения культуры, истории и самобытности нации. Важно добиться полного применения узбекского языка в сферах права, науки и технологий. Язык имеет большое значение в сохранении национальной идентичности, это не только средство общения, но и инструмент, отражающий образ мышления нации, уровень научно-технического прогресса.

Партия поддерживает государственную политику, направленную на повышение статуса и престижа государственного языка, подчеркивая, что выступает за его полноценное использование во всех сферах общественной жизни, выдвигает ряд инициатив в этом направлении.

В частности, партия уделяет особое внимание вопросам усиления ответственности за нарушения требований Закона Республики Узбекистан «О государственном языке».

В эпоху бурного развития науки и технологий все мы в равной степени ответственны за сохранение чистоты нашего языка, за выбор уместных и подходящих нашей духовности и менталитету названий мест, за создание эквивалентов новым терминам, входящим в наш язык в разных областях, а также за решение других вопросов, связанных с государственным языком в общественной жизни.

Считаем, что инициативы партии по созданию Государственной комиссии по реформированию документов, связанных с государственным языком, и принятию Закона Республики Узбекистан «О государственном языке» в новой редакции актуальны и послужат дальнейшему повышению престижа государственного языка во всех сферах.

В стране начался очередной этап эпохи национального возрождения. В этом процессе исходя из идей и целей партии решающее значение будет иметь вопрос духовного роста и культурного развития нации. Продвигаемые партией инициативы послужат дальнейшему приумножению богатой культуры, духовного и культурного наследия народа, повышению престижа государственного языка, позволят обеспечить дальнейшее развитие страны на базе идеи «Развитие на основе ценностей».

Зухра Миргазиева.
Руслан Жумамуратов.
Кандидаты в депутаты
Законодательной палаты Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.



На прошлых выборах на основе тщательного анализа современных ценностей и традиций были поставлены задачи выделить категории «исчезающие ценности и традиции, нуждающиеся в восстановлении», «традиции, противоречащие нашим национальным ценностям и традициям, но обретающие массовость в наше время», «национальные ценности и традиции, которые нужно стабильно сохранять».

В этот раз мы снова включили эту задачу в предвыборную программу: каким будет духовный облик узбекистанцев завтра? Этот вопрос лежит в основе нашего самосознания. В любой развитой стране есть ответ на него. Уровень нашего развития должен определяться нашими ценностями.

Специализированной структурой по экономическим вопросам - Институтом макроэкономических и региональных исследований при Кабинете Министров Республики Узбекистан впервые опубликован список ценностей и проанализированы их роль и значение в обеспечении экономического развития и благосостояния народа.

Это уважение к старшим, верность данному слову, духовная чистота, мужество, любовь к узбекскому языку, достижение блага через приложенные усилия, стремление к независимому и свободному мышлению, отзывчивость, толерантность, пребывание в гармонии с природой и в согласии с самим собой.

Значимость проведенного исследования состоит в том, что в нем научно доказано влияние национальных ценностей на экономический рост и процветание не только напрямую, но и через косвенные факторы. В этом исследовании влияние вышеупомянутых национальных ценностей на благосостояние населения, экономическое развитие и прогресс общества научно обосновано с помощью эконометрического анализа. Выяснилось, что среднемесячный доход граждан, проживающих с родителями, на 0,09 процента выше тех, кто живет отдельно, а это приводит к росту ВВП страны почти на 0,7 процента.

Анализ показывает, что у молодежи с высшим образованием более высока вероятность владения иностранным языком. Установлено, что каждый дополнительный год обучения в Узбекистане позволяет повысить заработную плату до 8,79 процента.

Примеры показывают экономическую значимость ценностей и важность их претворения в жизнь. Мы

Поддержка сферы культуры способствует повышению уровня жизни граждан и национальной гордости. В эпоху глобализации сохранение национальной культуры и ценностей остается важным вопросом для каждой нации.

С этой точки зрения партия выступает за урегулирование системы аренды объектов культурного наследия, создание организационно-правовой базы в вопросах охраны культурного наследия страны и его использования.

Узбекистан на протяжении трех тысяч лет своей истории не раз удивлял людей остального мира. Памятники истории и архитектуры нашей страны свидетельствуют о несравненном уме и таланте наших предков в области точных наук. Бережное сохранение материального и культурного наследия и передача его последующим поколениям являются для нас и долгом, и обязанностью.

Не случайно в статье 61 Конституции Республики Узбекистан в новой редакции указано: «Граждане обязаны оберегать историческое, духовное, культурное, научное и природное наследие государства».

По имеющимся сведениям, в стране под охраной государства находятся 8210 недвижимых объектов материального культурного наследия, из них 4788 - археологических, 2265 - архитектурных, 625 - монументальных произведений искусства, 530 объектов культурного наследия, которым уделяется особое внимание. Узбекистан располагает такими городами-музеями, как Бухара, Самарканд, Хива, Шахрисабз, Термез, но использованию этих культурных объектов уделяется недостаточно внимания.

Именно поэтому мы являемся сторонниками упорядочения системы аренды объектов культурного наследия. В этом вопросе партия показывает свою твердую приверженность защите национальных ценностей и национальной идентичности.

В частности, партия ставит задачу сохранения культурно-исторических памятников, самобытности и славы истории нашего народа через защиту культурного наследия. Этой инициативой партия пытается предотвратить коммерческое использование памятников культуры и сохранить их в целостности как национальное достояние.

Помимо всего вышеуказанного, мы будем продвигать законодатель-



- создание концепции производства национальных сериалов;

- развитие детской литературы, музыки, искусства, кино, мультфильмов, издательской деятельности;

- совершенствование порядка использования национальных и иных символов, гербов;

- исследование древних произведений и рукописей, увеличение их изданий;

- классификация ценностей, создание перечня тех, которые необходимо восстановить, обеспечить их преемственность и популяризацию.

Вышеуказанные задачи важны, поскольку охватывают практически все

ки культуры чтения на 2020-2025 годы, в стране вопрос формирования культуры чтения среди детей и подростков продолжает сохранять актуальность.

Еще один вопрос. Ежегодно в республике издается 5-7 тысяч наименований литературы. Из них 25 процентов составляет детская литература. По состоянию на 2023 год издано 8,5 миллиона экземпляров детской литературы 1377 наименований. Однако большинство из них - переиздания.

Согласно статистике, в мире издается больше детской литературы, чем книг для взрослых. Например,



ГОЛОСУЙТЕ ЗА ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ «МИЛЛИЙ ТИКЛАНИШ» И ЕЕ КАНДИДАТОВ!

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

НОВЫЙ ОЛИМПИЙСКИЙ ЦИКЛ

Первый после Олимпиады в Париже турнир по дзюдо мировой серии Большого шлема завершился в Абу-Даби (Объединенные Арабские Эмираты). В полном составе выступила сборная Узбекистана. Отличились лишь Мухриддин Тилоев, выступавший в весовой категории до 66 кг, и супертяжеловес Уткирбек Турабоев. Они завоевали бронзовые медали.



Отметим, что на пьедестале почта оказались только известные наши атлеты. Мухриддин уже не первый год входит в топ сильнейших на планете. В таблице о рангах на сегодня значится на 18-й позиции. Уткирбек - представитель известной семейной династии Турабоевых, в которой наиболее титулованным является Музаффарбек, бронзовый призер Всемирных игр-2024 во Франции.

Самариддин Кучкаров и Камолiddин Бахтиёр, занявшие седьмые места в своих весовых категориях. Примечательно, что накануне Большого шлема в Душанбе (Таджикистан) прошел чемпионат мира среди молодежи. И там в активе соотечественников были две «бронзы». Награды вручены Муродилу Муродиллаеву и Мардону Равшанову, чьи тренеры тоже держат пока на скамейке запасных.

Увы, пока никак не проявила себя женская команда ни на молодежном мундиале, ни на Большом шлема. Не оказалось достойных претендентов у нашей легендарной дзюдоистки Диёры Келдиёровой, которая, заметим, намерена во второй раз стать чемпионкой Олимпиады-2028 в Лос-Анджелесе (США). Вакантно место в весовой категории до 70 кг: завершила активные выступления Гульноза Матниязова, больше пяти лет считавшаяся первым номером в женской сборной. Оказалось, что и ее нечем заменить.

Еще один смотр резерва - чемпионат мира среди военнослужащих, который уже стартовал в Ташкенте. Награды будут оспаривать тоже немало новых имен, включенных в состав сборной Узбекистана.

ПЛЕЙ-ОФФ СО СБОРНОЙ БОСНИИ И ГЕРЦЕГОВИНЫ

Международная федерация тенниса провела жеребьевку участников розыгрыша Кубка Дэвиса, неофициального чемпионата мира среди мужских команд.

Напомним, что «Правда Востока» довольно подробно рассказывала о том, как сборная Узбекистана в сентябре переиграла теннисистов Эстонии со счетом 3:1. Тогда наши ребята благодаря успешным действиям наманганца Хумаюна Султанова (как в личном зачете, так и в парном разряде с Сергеем Фоминим) получили право сыграть в плей-офф первой группы мировой лиги. Ныне стал известен соперник. В феврале следующего года узбекистанцы на родных кортах встретятся с теннисистами Боснии и Герцеговины. Заметим, раньше с ними не встречались. Сборная гостей в настоящее время в мировом рейтинге занимает 30-ю позицию, наши соотечественники - 42-е место. Надеемся, что дома и стены помогут.



Чемпионат Узбекистана по футболу среди женских команд Высшей лиги. Двух туров. «Бухоро» - «Севинч» - 0:18, «Локомотив» - «Пахтакор» - 6:0, «Нефтчи» - «Согдиана» - 0:1, «Бунёдкор» - «Кизилкум» - 1:0, «Навабахор» - ОКМК - 1:5.

В трех последних матчах «Севинч» одержал победу с рекордной разницей забитых и пропущенных мячей - 4:1 (!). В полуфинале розыгрыша Кубка Узбекистана команда главного тренера Владислава Хана не оставила никаких шансов «Согдиане» - 10:1. Затем девушки из Карши провели пропущенный матч с «Пахтакором» - 18:0. С таким же результатом разгромлена в нынешнем туре «Бухоро». Если так пойдет и дальше, то «Севинч», глядишь, в чемпионате добьется самого высокого показателя за все время организации встреч в Высшей лиге - 300 забитых мячей. Осталось провести еще пять туров, в которых продолжит наращивать темп форвард Людмила Карачик. Отставая в споре бомбардиров на семь голов от основной конкурентки

ПОЧТИ ИСЧЕРПАННАЯ ИНТРИГА



Диёры Хабибуллаевой («Согдиана»), теперь нападающая «Севинч» имеет в активе 45 забитых мячей и стремится превзойти свое же достижение четырехлетней давности, когда 66 раз поразила ворота противников. Правда, выступала она тогда за «Бунёдкор».

ОКМК вряд ли дотянется до золотых медалей, но «серебро» уж точно не упустит. «Согдиана», идущая следом,

ДЮЖИНА НАГРАД: МНОГО ИЛИ МАЛО?

Пять золотых, четыре серебряные и три бронзовые медали завоевали узбекистанцы на чемпионате Азии по академической гребле, впервые прошедшем на самаркандском Гребном канале. За награды в 46 заездах боролись представители 13 стран.

В индивидуальном зачете призерами стали лишь Малика Тагматова и Мехроббек Маматкулов. Поднялись на вторую ступеньку пьедестала. В личном первенстве больше никто из наших спортсменов не отличился. Даже участница Олимпийских игр Анна Практеня.

У себя дома победителями и призерами были только экипажи доек и четверок, а также женская и мужская команды из восьми гребцов. Кстати, в последних видах «академии» в финале участвовали лишь три полные лодки. Таким образом, даже последняя, с трудом собравшая экипаж, удостоилась «бронзы». Поэтому не стоит обольщаться дюжиной призов, собранных на родном самаркандском Гребном канале с уникальной розой ветров.



ЧЕСТНАЯ ФУТБОЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ «ФЕНИКС»

Произошла сенсация. Впервые республики среди футбольных академий первое место заняли 14-летние подростки из команды «Феникс» под руководством частных тренеров.



В турнире участвовали представители 21-й футбольной академии, в том числе воспитанники клубов Суперлиги, - сообщил наставник «Феникса» Султонмурод Абдурахмонов. Команды были разбиты на четыре подгруппы. На начальном этапе мои ученики уступили только сверстникам из Хорезма - 0:2. В остальных матчах праздновали победу.

Среди поверженных оказались довольно известные дружины из Ферганской (6:1) и Сурхандарьинской (5:0) областей, второй состав «Пахтакора» (5:0), а также ребята из Сырдарьи

(2:0). В играх на вылет не смогли выдержать натиска талантливых мальчишек представители прославленной академии «Бунёдкора» (3:0) и еще одной частной школы - «Одил Джуньюр» (5:0). Сухую серию продолжил в финале с бекабадским «Металлургом» вратарь Рафик Айвезов, признанный по итогам первенства лучшим в своем амплуа. Его товарищи по команде забили два мяча, а он не пропустил ни одного. Еще один личный приз получил Сехроч Одил, которого организаторы посчитали самым полезным футболистом турнира.

В середине турнирной таблицы вряд ли пролезут аутсайдеры - «Навабахор» и «Пахтакор». Какая из этих дружин покинет элиту отечественного женского футбола, специалисты тоже предсказать с большой долей вероятности - столбовая команда, которая уже давно не оказывает никому сопротивления, будучи падчерицей среди брендовых клубов.

Положение команд после двадцати второго тура					
Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Севинч» (Карши)	21	1	2	22:7	64
2. ОКМК (Алмалык)	19	1	2	97:18	58
3. «Согдиана» (Джизак)	14	3	5	99:34	45
4. «Бунёдкор» (Ташкент)	12	1	9	64:40	37
5. «Локомотив» (Ташкент)	10	4	8	50:46	34
6. «Кизилкум» (Навои)	8	5	9	44:35	29
7. «Бухоро» (Бухара)	7	0	15	29:129	21
8. «Нефтчи» (Фергана)	5	4	13	18:77	19
9. «Навабахор» (Наманган)	2	1	18	19:141	7
10. «Навабахор» (Наманган)	1	2	19	18:132	5

Реклама

УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАПРОСЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

ЗАПРОС ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ (ПРОЕКТИРОВАНИЕ И СТРОИТЕЛЬСТВО)

Работодатель: АО «СИРДАРЭ СУВ ТАЪМИНОТИ»
Проект: «Улучшение систем канализации в 5 районных центрах Сырдарьинской области»
Название контракта: «Проектирование и строительство канализационных очистных сооружений и внедрение системы SCADA в городах Дехканабад, Пахтабад и Сардоб Сырдарьинской области и центральной системы SCADA в городе Гулистане».
Страна: Республика Узбекистан
Номер кредита: 6554-У3, 6555-У3
Запрос предложений № SWSP-W-D&B-ICB-03
Выпущено: 10 октября 2024 года.
 1. АО «СИРДАРЭ СУВ ТАЪМИНОТИ» получило финансирование от Всемирного банка на покрытие расходов по проекту «Улучшение систем канализации в 5 районных центрах Сырдарьинской области» и намерено часть вырученных средств направить на оплату работ по контракту «Проектирование и строительство канализационных очистных сооружений и внедрение системы SCADA в городах Дехканабад, Пахтабад и Сардоб Сырдарьинской области и центральной системы SCADA в городе Гулистане».
 2. АО «СИРДАРЭ СУВ ТАЪМИНОТИ» настоящим приглашает заинтересованных претендентов подавать запечатанные предложения на проектирование и строительство канализационных очистных сооружений и внедрение системы SCADA в городах Дехканабад, Пахтабад и Сардоб Сырдарьинской области и центральной системы SCADA в городе Гулистане.
 3. Закупки будут проводиться посредством международных конкурсных торгов с использованием запроса предложений (ЗП), как указано в Правилах закупок для заемщиков ИФФ Всемирного банка (опубликовано в июле 2016 г., пересмотрено в ноябре 2020 г.) (Правила закупок) и открыто для всех правомочных заявителей.
 4. Имеющие право на участие в тендере могут получить у г-на Шавката Норкобилова, руководителя филиала АО «Узсувтаъминот» ГРП Всемирного банка, и документ запроса предложений в рабочие дни с 9.00 до 17.00 по указанному ниже адресу.
Адрес: г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3-5
Этаж/номер комнаты: 1-й этаж, WB PMU
Почтовый индекс: 100017
Страна: Республика Узбекистан.
 5. Заинтересованные участники торгов могут получить электронную версию полной документации по торгам на английском языке, отправив пись-

мо по адресу, указанному ниже. Документ будет отправлен по электронной почте.
 6. Будет использоваться одноэтапный процесс закупок в двух конвертах, и предложение будет состоять из (i) технической части без какой-либо ссылки на цены; и (ii) финансовой части, как подробно описано в Документе РаФП. Техническая и финансовая части предложений должны быть представлены одновременно в двух отдельных запечатанных конвертах. Если во время публичного вскрытия технических предложений техническое предложение будет содержать финансовое предложение или финансовое предложение не подается отдельно, то как техническое, так и финансовое предложения должны быть переданы или отправлены участнику без объявления финансового ценового предложения.
 7. Предложения должны быть доставлены по адресу, указанному ниже, не позднее 16.00 (по ташкентскому времени) 25 ноября 2024 года. Электронные закупки не допускаются. Поздние предложения будут отклонены. Техническая часть предложений будет публично вскрыта в присутствии назначенных представителей участников и любого, кто пожелает присутствовать по адресу, указанному ниже, в 16.00 (по ташкентскому времени) 25 ноября 2024 года. Финансовая часть остается не вскрытой и будет храниться у заказчика до второго публичного вскрытия финансовой части после оценки технической части предложения.
 8. Все предложения должны сопровождаться банковской гарантией в размере 100 000 долл. США (сто тысяч долларов США).
 9. Обращаем внимание на Правила закупок, требующие от заемщика раскрытия информации о бенефициарной собственности успешного заявителя в уведомлении о присуждении контракта с использованием формы раскрытия информации о бенефициарной собственности, включенной в документ запроса предложений.
 10. Все предложения должны сопровождаться декларацией о противодействии эксплуатации и насилию (SEA) и/или харассменту (SH).
Внимание господина Шавката Норкобилова.
Адрес: г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3-5
Этаж/номер комнаты: 1-й этаж, WB PMU
Почтовый индекс: 100017
Телефон +998 55 503 60 15 (внутр. 256)
Адрес электронной почты: wasis@uzsuv.uz
Веб-страница: www.uzsuv.uz

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги LUO/56/10-24/1338
«Поставка оборудования и материалов для водоподготовки»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех юридических лиц (далее - участников), которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их аккредитации не запрещено участвовать в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь суммарную выручку в качестве поставщика товара/материалов/оборудования за последние три года (2021, 2022 и 2023 г. г.) не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США.
 Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 30 октября 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон +99878-140-40-40. **Факс** +99878-140-40-41
E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz.
 Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс и адрес электронной почты предприятия, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица претендента. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее получение.
Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
 Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1А, до 15.00 3 декабря 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 3 декабря 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»
 УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим Дониёров
 Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
 За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
 Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».
 Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, **Способ печати** - офсетный, **формат А-2, объем** 2 п.л. **Тираж** 1102. **Заказ** 3622.
 Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.
 Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».
 Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: А. Боровикова
Корректор: С. Ким
Дизайнер: А. Ковтунов
НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.
Применяя: тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.

ISSN 2010-6963
 9772010696009
 Время итога - 01:50
 Время подписи - 01:55
123456